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Вуглекислий газ для теплиць. 

 

 Винахід теплиці приписують французькому ботаніку Шарлю Люсьєну Бонапарту, який, 

як кажуть, збудував першу теплицю в Лейдені, 

Голландія, у 17 столітті для вирощування 

лікарських тропічних рослин. Тепер їх 

використовують для вирощування овочів та 

фруктів в ідеальних умовах протягом усього року. 

У сучасних теплицях також практикується 

збагачення вуглекислим газом для підвищення 

врожайності сільськогосподарських культур. 

За допомогою теплиці виробники можуть 

забезпечити рослинам сприятливі умови довкілля для оптимального зростання. У наші дні 

теплиці більш практичні для вирощування сільськогосподарських культур через урбанізацію та 

нестачу землі. Таким чином вони стали важливою частиною сільськогосподарської галузі. 

 

П'ять факторів контролю навколишнього середовища у теплицях. 

Існує п'ять основних факторів, які впливають на 

зростання рослин, і, контролюючи їх, можна 

забезпечити мікроклімат для вирощування 

сільськогосподарських культур у більш здоровому 

середовищі. 

 

Температура. 

Температура одна із найважливіших чинників, 

відповідальних зростання рослин. Температура, 

необхідна для зростання, варіюється від рослини до 

рослини. Деяким рослинам для правильного 

зростання потрібна висока температура, а деяким 

низька. Отже, важливо підтримувати необхідну температуру кожного виду рослин. 

 

Крім коливань зовнішньої температури необхідно підтримувати різну температуру в теплиці. 

Рослини дихають CO2, виділяють кисень (O2) та виділяють у цьому процесі тепло, яке 

накопичується, якщо його не підтримувати. Це сприяє зростанню сільськогосподарських 

культур, яким потрібна велика кількість тепла при зниженні зовнішньої температури. Але для 

рослин, яким для росту не потрібно так багато тепла, це може завдати шкоди та призвести до 

хвороб рослин. Отже, виникає потреба регулювати тепло у вашій теплиці. 

 

Вологість. 

Вологість – ще один важливий фактор, необхідний підтримки росту рослин. Рослини виділяють 

теплий і вологий кисень у міру зростання та переробки CO2, що згодом робить довкілля в 

теплиці природно більш теплим та вологим. 

Деяким рослинам потрібен високий рівень вологості, а деяким менший. Наявність високої 

вологості може призвести до зростання плісняви та хвороб, які можуть бути надзвичайно 

шкідливими для сільськогосподарських культур. 
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Сонячне світло. 

Сонячне світло – ще один важливий фактор, що сприяє зростанню рослини. Рослини 

використовують його для фотосинтезу, який необхідний для створення енергії з використанням 

CO2 і води. 

Деякі рослини віддають перевагу 

сильному сонячному світлу, інші 

люблять його меншу інтенсивність. 

Контролювати сонячне світло тривалий 

час було неможливо для виробників, 

але теплична установка дозволяє 

контролювати проникнення сонячного 

світла за допомогою енергетичних завіс, 

тіньових покриттів, штор, що 

затемнюють, і полі- або пластикових 

покриттів з УФ-фільтрацією. Це може 

підтримувати оптимальний рівень 

освітленості та одночасно фільтрувати ультрафіолетове випромінювання. 

Можна також встановити світлодіодні світильники для рівномірного розподілу світла в теплиці. 

 

Вологість ґрунту. 

Вологість ґрунту є основним фактором продуктивності сільського господарства. Дуже важливо 

забезпечити рослини необхідною кількістю води, оскільки низька вологість призводить до 

поганої врожайності та губить рослину, а занадто велика вологість може спричинити 

захворювання коренів та призвести до втрати води. 

Вода є засобом доставки рослинам поживних речовин, які не міцно пов'язані з грунтом. Тому 

важливо мати добре управління водними ресурсами, щоб забезпечити краще використання 

поживних речовин для сільськогосподарських культур. 

 

Вуглекислий газ (CO2). 

 Для оптимального зростання рослин у теплиці протягом усього світлового дня потрібно 

збагачувати навколишнє повітря навколо рослин, вуглекислим газом (CO2). Для правильного 

фотосинтезу і зростання рослин потрібно світло, поживні речовини, вода і CO2. При подачі 

вуглекислого газу в теплицю можна досягти збільшення врожаю від 20 до 100%. Під час періоду 

сну вуглекислий газ додавати не потрібно, так як це порушить нічне дихання культури, що 

вирощується. Якщо давати рослині оптимальну кількість світла, води та поживних речовин, 

лімітуючим фактором їх зростання буде кількість вуглекислого газу в повітрі. 

Звичайний рівень CO2 у нашому повітрі становить приблизно 200 ppm, за такої концентрації 

спостерігається звичайне зростання рослин. Якщо ж рівень вуглекислого газу збільшити у 2 чи 

3 рази, швидкість росту рослин збільшиться. Однак, якщо концентрація вуглекислого газу стане 

вищою за 2,000 ppm, у такому випадку вона стає для рослин токсичною. Більшість проведених 

експериментів показали, що оптимальна концентрація СО2 знаходиться в межах від 1,000 до 

1,500 ppm. Саме за такої концентрації можна отримати кращі результати при культивуванні 

рослин у тепличних умовах. 

При вимірюванні газів, таких як вуглекислий газ, кисень або метан, термін концентрації 

використовується для опису кількості вимірюваного газу до загальної кількості повітря. 

Найбільш поширені одиниці виміру мільйонна частка та концентрація газу у відсотковому 

співвідношенні. 

 Мільйонна частка - одиниця виміру будь-яких відносних величин, що дорівнює 1 · 10-6 від 

базового показника. Є ставлення одного газу до іншого. Наприклад, 1000 ppm CО2 - це означає 

наступне, ми взяли 1000000 молекул газу, серед них буде 1000 молекул вуглекислого газу, а 

решта 999000 - це молекули інших газів. 

Коли починають підраховувати концентрацію газу вище 10,000ppm, більшість вчених та 

виробників переходять від мільйонних часток до концентрації у відсотковому відношенні. 



Таким чином, замість того, щоб дати опис датчику з чутливістю на 10,000ppm CO2, ми говоримо 

про датчик CO2 1%. (10000/1000000 = 0,01) – ці терміни є синонімами. Інакше кажучи, 1ppm = 

0,0001% газу. 

Поширені помилки. Часто 1 мг речовини, приведений до 1 м³ газу за нормальних умов, також 

називають ppm. Це правильно лише частково, оскільки маса 1 м³ повітря близька до 1 кг 

(точніше, 1,29 кг), але неправильно розширювати це визначення на 1 м³ довільного газу. Також 

невірно вважати ppm рівним 1 мг/л, що частково вірно для водних розчинів, але дає велику 

похибку при переході до вуглеводнів, щільність яких різна і становить від 0,5 до 1 кг/л. 

 

У більшості великомасштабних тепличних проектів CO2 використовується у рідкій формі. 

Газорозподільна система (труби) 

розташована максимально близько 

до установок. 

Цей тип технології особливо часто 

зустрічається у теплицях для 

вирощування сільськогосподарських 

рослин, які мають високу 

фотосинтетичну активність та 

потребу у CO2 до 1200 ppm (часток 

на мільйон). 

 

 

 

Витрати СО2 в теплиці. 

 

Типова теплиця висотою 2,4 м має приблизний об'єм 400 м3 при 100 м2 поверхні підлоги. Щоб 

збільшити рівень СО2 з 300 до 1300 ppm потрібно додатково 1000 ppm або 0,1% СО2. Це 

вимагатиме 0,4 м3 або 0,75 кг СО2 на кожні 100 м2 площі поверхні підлоги теплиці. 


